

Святая хижина

Что такое дом? Это не просто стены и крыша. Не только кровать, на которой ты спишь, и не стол, за которым делаешь уроки. Наверное, даже не картина, висящая на стене в коридоре. Что же тогда дом? Дом — это место, где нам хорошо, куда нам так радостно возвращаться. А ещё дом — отражение наших привычек, интересов. Отражение нас самих! Случается, что хозяев дома уже нет на свете, а их жилище по-прежнему рассказывает нам историю их жизни.

Домик в Назарете

По преданию, тот самый дом, где Дева Мария жила у старца Иосифа и где произошла Её встреча с Архангелом Гавриилом, нашла во время путешествия по Палестине равноапостольная царица Елена — мать святого императора Константина Великого.



В Италии есть древний город Лорето. Вот уже несколько веков в Лорето хранится «Святая хижина» — так итальянцы называют каменный домик, привезённый ими из Палестины. Этот домик, крошечный, но очень уютный, стоит под сводами огромного собора, являясь его сердцем. Древние стены «хижины» источают спокойствие и любовь. И всё благодаря удивительной Хозяйке. Когда-то в этом домике, построенном в городе Назарете, жила Богородица Дева Мария. Именно Ей было суждено исполнить великую миссию — стать Матерью Иисуса Христа, земным домом для Сына Божьего.



Пророчества о Богородице

Пресвятая Богородица принадлежала к народу еврейскому, который многие века хранил веру в истинного Бога. Иные народы, к сожалению, эту веру утратили — вместо истинного Бога стали поклоняться богам вымышленным. Древние евреи жили в ожидании, что однажды среди них родится обещанный Богом Спаситель мира. Об этом постоянно возвещали пророки — святые посланники Господа. Пророки говорили, что Сын Божий не появится вдруг ниоткуда, не спустится с неба. Он родится от чистой и доброй

Девушки. Будущую Матерь Спасителя называли храмом, в котором будет обитать святость Божия, а ещё лестницей, соединяющей землю и небо. Сравнивали Богородицу с неопалимой купиной — горящим и несгорающим кустом терновника, который однажды увидел в пустыне пророк Моисей. Пламя, которое видел Моисей, исходило от ангела. Благодать Божия похожа на духовный огонь. Она невидимо пребывала на Богородице, укрепляя и вдохновляя Деву Марию в Её служении.

Неопалимая купина — пророческий символ Богородицы. До наших дней этот куст растёт на территории монастыря святой Екатерины на Синае. Сам же монастырь был построен на месте видения пророка Моисея.



Терпение Иоакима и Анны

Пять тысяч лет ждал народ еврейский, когда начнут исполняться пророчества о Богородице. И наконец это время наступило. Богоматерь появилась на свет в семье Иоакима и Анны — оба они происходили из царского, но обедневшего рода. Родители Девы Марии вели святой образ жизни, однако до глубокой старости оставались бездетными. Отсутствие детей считалось среди древних евреев наказанием за греховную жизнь. Сколько же упреков вынесли Иоаким и Анна от родственников и соседей! Супруги терпеливо переносили все насмешки и обидные замечания, но однажды чаша их терпения оказалась почти исчерпанной. Иоаким отправился на молитву в Иерусалимский храм и был оттуда изгнан. Старца обвинили во многих грехах, и он в отчаянии удалился в пустыню. Анна осталась дома и впала в глубокую грусть — раньше она была бездетной, теперь же стала ещё и вдовой. Впрочем, когда силы человеческие заканчиваются, начинает действовать сила Божия. Иоакиму и Анне явился ангел! Он возвестил, что в скором времени Господь наградит супругов за терпение — у них родится Дочь. Именно Она исполнит древнее пророчество и станет земной Матерью для Сына Божьего.